

“为什么每次输的都是我?” 共输80万

他用7年时间才识破这个骗局

本报记者 陈佳妮 通讯员 李雯婧

看似平常的自动麻将机,桌沿上安装了“贼眼”;戴上有透视功能的特制眼镜,可以轻松查看别人的底牌;一副外型与平常的扑克牌并无二致的牌,能通过手机感应点数……这一系列“高大上”的套路,怎么看都像是电影里的桥段。然而,温州人阿戴(化名)却实打实地遇上了——他花了7年时间、用了80万元家产的代价,直到最近才识破了“老牌友”们的真面目。

约老牌友玩牌 一晚就输了1.5万

阿戴今年38岁,做生意,常年居住在嘉兴。平时生意繁忙的阿戴空下来喜欢“玩”几把,约人搓麻将、打牌。

今年5月27日,阿戴谈完生意回到嘉兴,突然想起前几天牌友“红牛”约他出来聚聚,便打电话给“红牛”说自己回来了,晚上可以约一约。“红牛”一口答应,并表示再叫上老牌友“长脚”和表弟小荣,正好凑一桌,阿戴便答应了。

当晚7点,“红牛”发微信给阿戴,告诉他包间已经开好了,人也到齐了,就等他过去。9点左右,阿戴到了,4人开始搓麻将,3个来小时下来,到12点左右,阿戴已经输了5000多块钱。接着,“红牛”提议改玩“牛牛”(一种通过牌型比大小来定输赢的纸牌游戏),由“红牛”坐庄,其余3人押注。到凌晨3点多,阿戴又输了1万元。

“每把大牌都在他们手上,哪有这么好的运气?”阿戴越想越觉得不对劲,便偷偷地观察起其他人来。

等下一把牌发好后,阿戴发现小荣不经意间打了个手势。阿戴没有作声,继续观察。等第二把牌发好后,他注意到,小荣

又偷偷打了手势。“我以前跟他们玩的时候就一直输,前前后后输了大概有80来万了,肯定有问题!”

内心早已波涛汹涌的阿戴,表面上继续风平浪静地押注,暗中却通过微信联系了朋友,让他马上赶来。

出“老千”被抓现行 协商不成遂报警

朋友闻讯赶到后,阿戴斥责3人“杀猪”(即诈赌),要求3人站起来离开座位。阿戴朋友则打开3人面前的牌桌小抽屉查看,果然在“长脚”座前的抽屉里找到了一部黑色手机,并在地上找到了一个微型耳机。见阿戴要报警,3人叫他不要激动,可以好好谈谈。

3人承认了出“老千”的行为,并提出可以赔偿阿戴赌博输掉的钱。阿戴算了算,从2012年和他们在棋牌室认识后,这7年来前前后后输给了他们将近80万元,阿戴要求3人把80万全部还给他,3人不同意。商量来商量去,3人提出每人赔偿阿戴10万元,但要等到年底才能还,可以先打欠条。阿戴想到自己足足被骗了7年,哪里还会相信他们,坚决不同意,最终还是报了警。



缴获的作案工具

三人变着法儿诈赌 还用上了“高科技手段”

嘉兴市公安局经济技术开发区(国际商务区)分局民警赶到现场后,将4人一起带回了派出所。经讯问,“红牛”“长脚”和小荣交代,其实他们早就打起了阿戴的主意。3人知道阿戴手头有点钱,人又比较好糊弄,于是就盯上了这个“人傻钱多”的主儿。7年多来,3人用不同方式对阿戴实施诈赌,赢得的钱3人分。

案发当天,约好牌局后,小荣带了他们非法购置的用于出“老千”的可感应扑克

牌、感应用的手机、微型耳机等设备。一开始搓麻将时,3人通过打暗语、在桌子底下塞牌的小动作,赢了阿戴5000多元。等到玩“牛牛”的时候,“高科技手段”上线了。“红牛”负责坐庄,“长脚”把手机放在面前小抽屉里感应牌,感应的结果会传到小荣戴着的微型耳机里。每次都是“长脚”来切牌,目的就是让牌靠近手机,方便感应牌的大小。小荣得到信息后,用手势传递信息给“红牛”,“红牛”就会把重要的牌发给自己,这样坐庄的“红牛”就能一直赢钱。

目前,犯罪嫌疑人石某(“红牛”)、谢某某(“长脚”)和余某某(小荣)已被警方刑拘,案件正在进一步侦办中。

想吃湘菜? 有人打“飞的”送来 在贪欲中沉沦的“专家型”院长

《中国纪检监察报》刘亚铭 谢小锋 赵雅婧

“我犯了严重错误,愧对党的培养,愧对省委及省纪委领导的信任和关怀,愧对广大职工的支持和帮助,愧对父母的养育和家人的陪伴……”回想起自己的成长历程,海南省人民医院原党委副书记、院长李灼日在忏悔书里写道。日前,海口市中院公开开庭审理李灼日受贿案,站在审判席上的李灼日心如刀绞,痛不欲生。

庭审现场,海口市检察院起诉指控:2011年至2017年期间,被告人李灼日在海南省人民医院担任党委副书记、院长期间,利用职务上的便利,在医疗设备和医用耗材采购、工程项目发包及工程款拨付等方面为刘某华等人谋取利益,非法收受刘某华、陈某国、冯某、杨某、王某娥等人的好处费人民币230万元、美元56万元,上述款项折合人民币共计573.9393万元。

防线失守开贪门

李灼日,肝胆胰外科专家,海南省引进的专家型人才。2010年8月至2018年10月,历任海南省人民医院党委副书记、党委书记、院长。在其担任院长8年后,六十花甲来临之际,2018年12月28日,海南省纪委监委对李灼日涉嫌违纪违法问题立案审查调查并采取留置措施。

作为一名优秀的专家型人才,李灼日在海南省人民医院任期的前几年,工作取得了不少成就,2012年医院党委被中组部授予“全国创先争优先进基层党组织”

称号,肝、肾移植等技术取得了多个省内第一。

荣誉背后,伴随着的是更高的威信和更大的权力。2010年起,李灼日一人身兼海南省人民医院党委书记和院长二职,位高权重。他以院长负责制为由,在医院说一不二。不法商人循着权力和利益的味道蜂拥而至。身居高位的李灼日甚至吸引了别有所图的商人从其老家湖南不远千里追随而来,投其所好,对他提供无微不至的关心照顾。想吃湘菜,专门给他做,甚至打“飞的”送。

“时间长了,习惯成自然,也就慢慢放松了警惕,混淆了情与法的界限。”李灼日

说,“吃人家的嘴软,拿人家的手短。”他主动把围着他的不法商人介绍给医院有关部门负责人,一起吃喝玩乐,在不法商人的“围猎”下,他的防线从吃吃喝喝开始,逐渐被击破,一步步被不法商人拖入了泥潭。

在担任院长长达8年的时间中,李灼日先后兼任医院党委书记、委员、副书记,但相较于党内职务,他还是更看中院长一职,以至于2014年主动向组织提出不兼任党委书记的请求。

之所以要“坚守”院长职位不动摇,还是因为李灼日要将院长负责制发挥“最大效用”。李灼日数次以党政联席会决策“三重一大”事项,集中多了,民主少了;并以提高效率为名,未征求班子成员意见,自行签批行文,明确其本人兼任医疗设备采购委员会主任和采购组组长。

海南省纪委监委第二监督检查室负责人表示,长期集行政决策权和经营管理权于一身,纵容了李灼日在医院重大事项上独断专行的行为。

如违规将一些公开招标项目拆分成几个子项目规避招投标;违规采取单一来源采购方式;甚至出现公开招标后,因对中标单位不合意又作废标处理的咄咄怪事。李灼日在省人民医院物业管理外包服务项目评标结果得出后,违规决定重新投标。

李灼日在忏悔书中写道:“悔不该法纪意识淡薄、不习惯接受监督。采购中重大事项的决定权由少数领导干部掌控,游离于程序和监督之外,为这些人员弄权寻租,利益输送提供了便利条件。”

亲情泛滥变悲情

任省医院院长后,李灼日成为家族和村上最大的“官”。“父母为我骄傲,亲友以我为荣,领导介绍朋友与我认识,商人更是钻山打洞要结交我,久而久之,自己便飘飘然起来,品玩起权力的特殊滋味,公权私用,任性妄为。”

“家族骄傲”的光环是对李灼日多年努力的肯定,但同时也扩大了其虚荣心的边界,泛滥的虚荣心让李灼日尝试用手中的权力去证明自己是个真正的“能人”。李灼日在求学和工作初期,其大哥曾给予过他很多关照和帮助,李灼日心存感激,立志报答。哥哥退休后提出想做生意赚钱,李灼日便将医疗器械商人杨某找来,授意他带着自己的哥哥做生意。杨某心领神会,知道所谓的做生意就是要好处费。

经查实,在随后的交往中,李灼日的大哥以购房为由向杨某索要140万元,李灼日的侄子李某也打着叔叔旗号先后索要130万元。李灼日儿子在美国结婚生子后需要买房,从湖南跟过来的医疗器械商刘某深知李灼日爱子心切,“恰逢其时”地送上了50万美元。

李灼日事后忏悔道:“要防止被兄弟手足情绑架,成为违纪违法的帮凶,就要做到亲兄弟明算账。不要让父子血肉情变成了父子‘割肉情’。”目前,不仅李灼日受到惩处,其大哥、侄子也接受了审查调查,侄子李某因构成利用影响力受贿罪被判刑。